
[1] 

 

 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        

ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ                                                          

ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της 27ης/09-08-2022 συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής 

Βελβεντού. 

Αριθ. απόφασης: 93/2022 

 

ΘΕΜΑ 

Τροποποίηση χρήσεων γης σε ορισμένα Ο.Τ. ή σε τμήματα Ο.Τ. του οικισμού 

Βελβεντού και του Συνοικισμού Καλλιθέας, σύμφωνα με τις χρήσεις του 

ισχύοντος Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου και του Π.Δ. 59/2018. 

 

Στο Βελβεντό, σήμερα, την 9η του μηνός Αυγούστου του έτους 2022, ημέρα 

της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 13:00, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Βελβεντού, 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο Δημαρχείο Βελβεντού ύστερα από την αριθμ. 

πρωτ. 2378/4-8-2022 πρόσκληση του  Προέδρου που επιδόθηκε νόμιμα, σύμφωνα με 

το  άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

 Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) μελών 

βρέθηκαν παρόντα τα επτά (7): 

 

Παρόντες                                                        Απόντες 

1 Στεργίου Μανώλης, Δήμαρχος   

2 Αχίλλας Γεώργιος   

3 Αγγέλης Δημήτριος   

4 Εμμανουήλ Δημήτριος   

5 Κουκόλη Σοφία   

6 Τσιτσιόκας Νικόλαος   

7 Τέτος Νικόλαος   

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Ελένη Ζορζοβίλη, υπάλληλο του Δήμου 

Βελβεντού, κλάδου ΤΕ Διοικητικού - Λογιστικού. 

 

Ο Πρόεδρος για το πρώτο θέμα της συνεδρίασης, απέστειλε ηλεκτρονικά στα 

μέλη την εισήγηση, η οποία ανέφερε τα εξής: 

Εκ μέρους της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου κατατέθηκε η 

ακόλουθη εισήγηση:  

Την 1η του μηνός Σεπτεμβρίου 2021 υπεγράφη η σύμβαση παροχής υπηρεσίας,  

«Καταγραφή κοινωνικών-οικονομικών, περιβαλλοντικών και πολεοδομικών δεδομένων 

του Δήμου Βελβεντού για την αξιολόγηση εφαρμογής των υφιστάμενων χρήσεων γης, 

με στόχο την εναρμόνισή τους με το ισχύον Γ.Π.Σ. και το Π.Δ. 59/2018», μεταξύ του 

Δήμου Βελβεντού και του αναδόχου Βουλέλλη Παναγιώτη Πολεοδόμου Μηχανικού. 

Φυσικό αντικείμενο της προς ανάθεση υπηρεσίας αποτελούσε η συλλογή 

στοιχείων και η καταγραφή των κοινωνικών-οικονομικών, περιβαλλοντικών και 

πολεοδομικών δεδομένων για τις υπάρχουσες σήμερα χρήσεις γης της πολεοδομικής 

ενότητας του Βελβεντού προκειμένου να είναι δυνατή η αξιολόγηση της εφαρμογής 

των προβλέψεων του ισχύοντος γενικού πολεοδομικού σχεδιασμού στην περιοχή, 

πόσο επίκαιρες είναι και αν μπορούν να εφαρμοστούν οι προβλέψεις του καθώς και 

πόσο είναι συμβατές σε σχέση με το πρόσφατο πλαίσιο του Π.Δ 59/2018 για το 

Περιεχόμενο και τις Κατηγορίες Χρήσεων γης των χωρικών/πολεοδομικών σχεδίων. 

Η ανωτέρω παροχή υπηρεσίας εκτελέστηκε σε δύο στάδια: 

- Το πρώτο στάδιο (1ο παραδοτέο) το οποίο παραλήφθηκε από την αρμόδια 

επιτροπή, αφορούσε την καταγραφή και αξιολόγηση του Κοινωνικού - Φυσικού 
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– Οικονομικού Περιβάλλοντος, καθώς και των πολεοδομικών δεδομένων Δήμου 

Βελβεντού, ώστε να εντοπιστούν τα πολεοδομικά προβλήματα που έχουν 

προκύψει από το ισχύον θεσμικό καθεστώς στην περιοχή και αφορούν τις 

χρήσεις γης. 

  

- Το δεύτερο στάδιο (2ο παραδοτέο) το οποίο παραλήφθηκε από την αρμόδια 

επιτροπή,  αφορούσε την εναρμόνιση των υφιστάμενων χρήσεων γης του 

Δήμου Βελβεντού με αυτές του ισχύοντος Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου και 

του Π.Δ. 59/2018. 

Με βάση τα συμπεράσματα που προέκυψαν από τα ανωτέρω στάδια 

διαμορφώθηκε η τελική πρόταση τροποποίησης των υφιστάμενων χρήσεων γης του 

Δήμου Βελβεντού η οποία παρατίθεται αυτούσια και συνοδεύεται από δύο 

διαγράμματα. 

Παρακαλούμε να εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο υπέρ της λήψης 

απόφασης, για την «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΧΡΗΣΕΩΝ ΓΗΣ ΣΕ ΟΡΙΣΜΕΝΑ Ο.Τ. Ή ΣΕ 

ΤΜΗΜΑΤΑ Ο.Τ. ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ, 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ  ΙΣΧΥΟΝΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΚΑΙ ΤΟΥ Π.Δ. 59/2018» όπως αυτή αποτυπώνεται στην τελική πρόταση τροποποίησης 

των υφιστάμενων χρήσεων γης και στα συνοδευτικά αυτής διαγράμματα. 

 

Μετά από αυτά καλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά.  

 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και μετά από 

διαλογική συζήτηση αποφασίζει ομόφωνα:  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την τελική πρόταση τροποποίησης των υφιστάμενων χρήσεων γης 

του Δήμου Βελβεντού και την εισάγει στο Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να ληφθεί 

απόφαση για την «ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΧΡΗΣΕΩΝ ΓΗΣ ΣΕ ΟΡΙΣΜΕΝΑ Ο.Τ. Ή ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ 

Ο.Τ. ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ 

ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ  ΙΣΧΥΟΝΤΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ Π.Δ. 

59/2018» όπως αυτή αποτυπώνεται στην τελική πρόταση τροποποίησης των 

υφιστάμενων χρήσεων γης και στα συνοδευτικά αυτής διαγράμματα. 

 
 

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 93/ 2022. 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως 

ακολούθως. 

Ο Πρόεδρος 

(σφραγίδα – υπογραφή) 

Τα Μέλη 

(υπογραφές) 

 

Ακριβές απόσπασμα 

Βελβεντό, 9 Αυγούστου 2022 

Ο Πρόεδρος  

 

Μανώλης Κ. Στεργίου 

Δήμαρχος Βελβεντού 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΟΖΑΝΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΕΒΕΝΤΟΥ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

      
ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΧΡΗΣΕΩΝ ΓΗΣ 
ΣΕ ΟΡΙΣΜΕΝΑ Ο.Τ. Ή ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ Ο.Τ. 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΧΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΙΣΧΥΟΝΤΟΣ  ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ Π.Δ. 59/2018 

 
                             ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ  

   

Ανάδοχος: Παναγιώτης Βουλέλλης,  
Πολεοδόμος Μηχανικός MSc, υπ. δρ. ΕΜΠ,  
Α.Μ. 26536 
 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2022 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η παρούσα σύνοψη της Τεχνικής έκθεσης (Τ.Ε.) αφορά στην τελικά διαμορφωθείσα 

πρόταση τροποποίησης των υφιστάμενων χρήσεων γης του Δήμου Βελβεντού με 

αυτές του ισχύοντος  Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου και του Π.Δ. 59/2018, μετά την 

ανταλλαγή απόψεων και τις διορθώσεις βάσει των παρατηρήσεων του Δήμου.  

Στόχος της παρούσας πρότασης είναι να αρθούν οι υπάρχουσες δυσλειτουργίες 

στην οργάνωση των χρήσεων της πόλης επειδή, με την  Πολεοδομική Μελέτη 

Επέκτασης και Τροποποίησης (ΠΜΕ-Τ) του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου και, 

σύμφωνα με το άρθρο 3 του από 11.2.1995 Π.Δ/τος (ΦΕΚ 121 Δ΄/1995) καθώς 

επίσης και με την Αναθεώρηση του Εγκεκριμένου Ρυμοτομικού Σχεδίου στην 

περιοχή της Καλλιθέας (ΦΕΚ 277 Δ’/1998), περιορίστηκαν οι επιτρεπόμενες, 

σύμφωνα με το ισχύον – τότε αλλά και σήμερα –  ΓΠΣ Βελβεντού (ΦΕΚ 654 Δ΄/1986) 

χρήσεις γης. Συγκεκριμένα, τα συνεργεία αυτοκινήτων, τα εργαστήρια χαμηλής 

όχλησης, τα πρατήρια βενζίνης και τα κτίρια στάθμευσης εξαιρέθηκαν γενικά από 

τις επιτρεπόμενες  χρήσεις σε όλους  τους οικοδομήσιμους χώρους στον οικισμό 

του Βελβεντού και προφανώς από παράλειψη ή παραδρομή, δεν διατηρήθηκαν 

αυτές οι χρήσεις που υπήρχαν ήδη εγκαταστημένες και λειτουργούσαν 

εξυπηρετώντας την πόλη σε  τέτοιες αναγκαίες δραστηριότητες. 

Με την παρούσα  πρόταση τροποποίησης των χρήσεων γης επιδιώκεται η  επίλυση 

των παραπάνω προβλημάτων, που επιτρέπεται στο πλαίσιο των χρήσεων του 

ισχύοντος ΓΠΣ αλλά και επιβάλλεται για την εύρυθμη οργάνωση και εξυπηρέτηση 

των αναγκών του οικισμού του Βελβεντού, ξεπερνώντας και «αποκαθιστώντας» 

προβλήματα εφαρμογής από ατυχείς προγενέστερες διοικητικές διαδικασίες 

(Αποφάσεις Νομάρχη). 
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2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΙΣΧΥΟΥΣΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 

Στα διαγράμματα του Ρυμοτομικού Σχέδιου Βελβεντού με το από   (ΦΕΚ 121Δ’/7-3-

1995) καθώς επίσης και στα διαγράμματα της τροποποίησης του Ρυμοτομικού 

Σχέδιου Βελβεντού στην θέση Καλλιθέα (ΦΕΚ277 Δ’/1998), απεικονίζονται οι  

καθορισμένοι κοινόχρηστοι και  κοινωφελείς χώροι καθώς και οι επιτρεπόμενες 

χρήσεις  Γενικής Κατοικίας στους οικοδομήσιμους χώρους των υπόλοιπων Ο.Τ. 

Όπου καθορίζεται η χρήση της Γενικής Κατοικίας εξαιρούνται κάποιες χρήσεις γης. 

Ειδικότερα, ανάλογα με τα συγκεκριμένα παρακάτω στοιχεία που αναγράφονται 

(με ενδεικτική σημείωση  εντός τετράγωνου πλαισίου), όπως εφαρμόζεται από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες της Π.Ε (πρώην Πολεοδομία Νομαρχίας) και από το  Δήμο, στο 

κάθε Οικοδομικό Τετράγωνο δεν επιτρέπονται κατά περίπτωση οι παρακάτω ειδικές 

/συγκεκριμένες χρήσεις:  

• σε όσα Ο.Τ αναγράφονται τα στοιχεία: ΣΒΡΕ σημαίνει ότι δεν επιτρέπονται/ 

απαγορεύονται τα συνεργεία αυτοκινήτων (Σ), πρατήρια βενζίνης  (Β), τα 

κτίρια στάθμευσης (P) και τα επαγγελματικά εργαστήρια χαμηλής όχλησης 

(Ε) 

• σε όσα Ο.Τ αναγράφονται τα στοιχεία: ΣΒΡ ότι αντίστοιχα δεν επιτρέπονται/ 

απαγορεύονται τα συνεργεία αυτοκινήτων (Σ), πρατήρια βενζίνης  (Β), τα 

κτίρια στάθμευσης (P)  

• σε όσα Ο.Τ αναγράφεται το στοιχείο : Ρ  ότι δεν επιτρέπονται/ 

απαγορεύονται τα κτίρια στάθμευσης (P) 

Ωστόσο πρέπει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με το άρθρο 3 του από 23.2/6.3.1987 

π.δ. – ΦΕΚ 166Δ΄/1987 οι επιτρεπόμενες χρήσεις γης είναι οι εξής: 

«Στις περιοχές γενικής κατοικίας επιτρέπονται μόνο: 

1. Κατοικία. 

2. Ξενοδοχεία μέχρι 100 κλινών και ξενώνες. 

3. Εμπορικά καταστήματα (με εξαίρεση τις υπεραγορές και τα 

πολυκαταστήματα). 

4. Γραφεία τράπεζες ασφάλειες κοινωφελείς οργανισμοί. 

5. Κτίρια εκπαίδευσης. 
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6. Εστιατόρια. 

7. Αναψυκτήρια. 

8. Θρησκευτικοί χώροι. 

9. Κτίρια κοινωνικής πρόνοιας.  

10. Επαγγελματικά εργαστήρια χαμηλής όχλησης. 

11. Πρατήρια βενζίνης. 

12. Αθλητικές εγκαταστάσεις. 

13. Κτίρια γήπεδα στάθμευσης. 

14. Πολιτιστικά κτίρια (και εν γένει πολιτιστικές εγκαταστάσεις).» 

Από την παράθεση των επιτρεπόμενων ως άνω χρήσεων διαπιστώνεται ότι, τα 

πρατήρια βενζίνης (Β), τα επαγγελματικά εργαστήρια χαμηλής όχλησης  (Ε), όπως 

είναι π.χ. οι φούρνοι, τα εργαστήρια ζαχαροπλαστικής, συσκευασίας τοπικών 

προϊόντων κ.λπ. και τα συνεργεία μηχανών και αυτοκινήτων (Σ), αλλά  και τα κτίρια 

στάθμευσης (Ρ), όχι μόνο  δεν αντίκεινται προς  τις παραπάνω χρήσεις του 

άρθρου3, αλλά είναι επιτρεπόμενες χρήσεις γης. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι στο ισχύον ΓΠΣ Βελβεντού που εγκρίθηκε το 1986 – υπ. αρ. 

32898/1251/25.4.1986 Απόφαση Υπουργού ΥΠΕΧΩΔΕ –  δεν γίνεται μνεία σχετικά 

με το π.δ. των χρήσεων γης για τη Γενική Κατοικία που ισχύει σε όλη την περιοχή 

της πόλης , πλην των θέσεων όπου οργανώνονται κεντρικές λειτουργίες  και οι 

κοινωφελείς και οι κοινόχρηστοι χώροι. Το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ωστόσο 

ίσχυε το π.δ. 81/1980 (Α΄27/1980) , σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου , άρθρο 5 

«Γενική Κατοικία», στις περιοχές γενικής κατοικίας επιτρέπεται να 

περιλαμβάνονται: 

«α) Κατοικίας και ξενώνας δυναμικού μικρότερου των 20 κλινών (1). 

β) Εμπορικά καταστήματα (2). 

γ) Εστιατόρια, αναψυκτήρια (4). 

δ) Χώρους συναθροίσεως του κοινού (7). 

ε) Πολιτιστικά κτίρια (8). 

στ) Κτίρια Εκπαιδεύσεως (9). 

ζ) Θρησκευτικούς χώρους (10). 

η) Κτίρια κοινωνικής πρόνοιας (11). 

ι) Κτίρια σταθμεύσεως και γήπεδα σταθμεύσεως (19). 
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ι)α) Παιδικές χαράς (28). 

2. Κατ' εξαίρεση, εφ' όσον οι εγκαταστάσεις είναι μικράς κλίμακας, δύναται να 

επιτρέπονται: 

α) Γραφεία, διοίκηση (3). 

β) Κέντρα διασκεδάσεως, ταβέρνες (5). 

γ) Ξενοδοχεία, λοιπές τουριστικές εγκαταστάσεις (6). 

δ) Κτίρια περιθάλψεως (12). 

ε) Επαγγελματικά εργαστήρια (3). 

στ) Πρατήρια βενζίνης (20). 

ζ) Αθλητικές εγκαταστάσεις (26).» 

Διαπιστώνουμε ότι οι επιτρεπόμενες ειδικές χρήσεις του άρθρου 5 του Π.Δ 81/1980 

/ΦΕΚ 29Α΄/1980, είναι περισσότερες από τις αντίστοιχες ειδικές χρήσεις του 

άρθρου 3 του του από 23.2/6.3.1987 π.δ. – ΦΕΚ 166Δ΄/1987 και πάντως ότι 

περιλαμβάνουν τις «επίμαχες» χρήσεις  

- πρατηρίων βενζίνης  

- επαγγελματικών εργαστηρίων  στα οποία περιλαμβάνονται τα συνεργεία και 

- κτιρίων στάθμευσης  

Συμπερασματικά με την παρούσα πρόταση τροποποίησης με την οποία , ύστερα 

από λεπτομερή διερεύνηση και καταγραφή των χρήσεων και των λειτουργικών 

αναγκών του οικισμού Βελβεντού προτείνεται η διατήρηση των απολύτως 

αναγκαίων τέτοιων δραστηριοτήτων σε θέσεις όπου ισχύει η Γενική Κατοικία , στις 

επιτρεπόμενες χρήσεις της οποίας περιλαμβάνονται, «αποκαθίσταται» και 

βελτιώνεται η συνολική λειτουργία του οικισμού Βελβεντού. 

Τέλος και επιπρόσθετα προς τις χρήσεις γης πρέπει να σημειώσουμε ότι για τον 

οικισμό του Βελβεντού, ο Δήμος εκπόνησε μελέτη  αναθεώρησης του εγκεκριμένου 

ρυμοτομικού σχεδίου, η οποία πρόσφατα εγκρίθηκε με το από 24.11/15.12.2021 

π.δ. για την  «Τροποποίηση του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου της Δημοτικής 

Κοινότητας Βελβεντού της ομώνυμης Δημοτικής Ενότητας του Δήμου Βελβεντού (Ν. 

Κοζάνης) και επιβολή προκηπίου», (ΦΕΚ 900Δ΄/2021) και με αυτήν καθορίστηκαν 

και τροποποιήθηκαν  μεταξύ άλλων και  Κοινόχρηστοι και Κοινωφελείς Χώροι. Με 

το διάταγμα αυτό επήλθαν ρυθμίσεις ειδικότερα για  τη μετατόπιση οικοδομικών 

και ρυμοτομικών γραμμών, καθώς και οδών, τη διάσπαση Ο.Τ. και τη δημιουργία 
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νέων, την αλλαγή αρίθμησης Ο.Τ., τον καθορισμό ΚΧ, ΚΧ πρασίνου, χώρου πάρκου, 

δημοτικού πάρκινγκ και Δημοτικού Σχολείου, την κατάργηση χώρου παιδικής χαράς 

και του χώρου Γεωργικής Σχολής, την κατάργηση πεζοδρόμων και χώρων 

στάθμευσης και την έγκριση νέων, τη μετατροπή χώρων πρασίνου σε ΚΧ πάρκο και 

σε ΚΧ πράσινο, χώρων πρασίνου και πλατείας – παιδικής Χαράς σε οικοδομήσιμους, 

του χώρου αθλητικών εγκαταστάσεων σε χώρο Νηπιαγωγείου, τμημάτων οδών σε 

πεζοδρόμους, του χώρου Μορφωτικού Συλλόγου σε χώρο Δημαρχείου και του 

χώρου υγειονομικού σταθμού σε χώρο Μουσείου, όπως οι ρυθμίσεις αυτές 

απεικονίζονται στα εννέα (9) σχετικά πρωτότυπα διαγράμματα σε κλίμακα 1:1000, 

που δημοσιεύτηκαν στο ΦΕΚ. Σημειώνεται ότι με το π.δ. αυτό ρυθμίστηκαν οι 

ανάγκες σε κοινόχρηστα και κοινωφελή της πόλης σύμφωνα με τις ανάγκες του 

ισχύοντος ΓΠΣ. Έτσι, κατόπιν των παραπάνω, απομένει να ρυθμιστεί το ζήτημα των 

χρήσεων γης της πόλης και του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου, με νόμιμο 

τρόπο, δηλαδή με την έκδοση π.δ., με το οποίο παράλληλα θα γίνει και  κατάργηση 

της Απόφασης του τέως Νομάρχη Κοζάνης  2003, που έχει εκδοθεί αναρμοδίως 

αναρμόδια. 
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3. ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ  

Με την παρούσα πρόταση τροποποίησης , όπως αυτή αναλυτικά φαίνεται στα δύο 

(2) διαγράμματα του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου κλίμακας 1: 1000 

καθορίζονται τα κάτωθι: 

 Σε τμήματα των Ο.Τ 230, 197, 190, 93, 92, 219, 223, 228, 51, 9, 127, 82, 80, 47, 15, 

22, 3, 177, 75, 122, 175, 91, 179, 152, 102, 53 και 89, του εγκεκριμένου Ρ.Σ του Δ. 

Βελβεντού επιτρέπονται οι χρήσεις Γενικής Κατοικίας του άρθρου 3  του 

Π.Δ59/2018  (Α΄114) και συγκεκριμένα μόνο οι εξής:  

(1) Κατοικία. 

(2) Κοινωνική πρόνοια. 

(3) Εκπαίδευση: Τα κτίρια ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

πρέπει να έχουν μέγιστη συνολική επιφάνεια δόμησης μέχρι 1.500 τμ. 

(4.1) Μικρές αθλητικές εγκαταστάσεις. 

(5) Θρησκευτικοί χώροι. 

(6) Πολιτιστικές εγκαταστάσεις μέχρι 1200τμ. συνολικής επιφάνειας δόμησης. 

(7) Διοίκηση τοπικής κλίμακας. 

(8) Περίθαλψη. Επιτρέπονται μόνο Πρωτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας χωρίς νοσηλεία 

(8.1), ιδιωτικές κλινικές μέχρι 100 κλίνες (8.2.2), εξωνοσοκομειακές μονάδες 

ψυχικής υγείας (8.3), μονάδες πρόληψης και καταπολέμησης των εξαρτήσεων  

(8.4). 

(10) Εμπόριο και παροχή προσωπικών υπηρεσιών. Επιτρέπονται μόνο Εμπορικά 

καταστήματα(10.1), Καταστήματα παροχής προσωπικών υπηρεσιών (10.2) και 

Υπεραγορές τροφίμων (10.3) οι οποίες πρέπει να έχουν μέγιστη συνολική επιφάνεια 

δόμησης μέχρι 1.500 τμ. (ν. 4315/2014). 

(11) Γραφεία/ Κέντρα Έρευνας/Θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων. Επιτρέπονται μόνο 

Γραφεία και Κέντρα έρευνας. 

(12) Εστίαση μέχρι 300 τ.μ. συνολικής επιφάνειας δόμησης. 

(13) Αναψυκτήρια μέχρι 200 τ.μ. συνολικής επιφάνειας δόμησης. 

(15) Τουριστικά καταλύματα μέχρι 150 κλίνες και λοιπές τουριστικές επιχειρήσεις. 

(16.1) Στάθμευση (κτίρια-γήπεδα) αυτοκινήτων μέχρι 3,5 τόνους, κοινής χρήσης, 

μοτοσικλετών και μοτοποδηλάτων. 
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(17) Πρατήρια παροχής καυσίμων και ενέργειας. Η παροχή φυσικού αερίου γίνεται 

μόνο για την εξυπηρέτηση οχημάτων. Η εγκατάσταση νέων πρατηρίων υγρών 

καυσίμων σε συνδυασμό με χρήσεις σταθμού αυτοκινήτων, πλυντηρίου και 

λιπαντηρίου αυτοκινήτων, αξεσουάρ αυτοκινήτου και μίνι μάρκετ για την 

εξυπηρέτηση των πελατών, επιτρέπεται μόνο εφόσον αποτελεί μοναδική χρήση του 

οικοπέδου. 

(18) Πλυντήρια Λιπαντήρια αυτοκινήτων. 

(19.1) Συνεργεία επισκευής αυτοκινήτων συνήθων οχημάτων (συμπεριλαμβάνονται 

οι μοτοσικλέτες και μοτοποδήλατα) μέχρι 3,5 τόνους μικτού φορτίου ή δυνατότητα 

μεταφοράς μέχρι 9 ατόμων εκτός φανοποιείων και βαφείων.  

Ειδικά η χρήση φανοποιείου και βαφείου  επιτρέπεται κατ’ εξαίρεση, υπό την 

προϋπόθεση ότι  είναι χαμηλής όχλησης και αποτελεί συνοδή χρήση  συνεργείου. 

(20) Αποθήκες χαμηλής όχλησης μέχρι 400 τ.μ. συνολικής επιφάνειας δόμησης. Δεν 

επιτρέπονται οι αποθήκες με κωδικό 20.1. Ειδικά για τις φαρμακαποθήκες, η 

μέγιστη συνολική επιφάνεια δόμησης ανέρχεται σε 1.500 τ.μ. 

(21) Εγκαταστάσεις Εφοδιαστικής (ν. 4302/2014). Επιτρέπονται μόνο Αποθήκες 

χονδρικού εμπορίου χαμηλής όχλησης (21.3.) μέχρι 400 τ.μ. συνολικής επιφάνειας 

δόμησης. 

21.Α Κέντρα Δεδομένων και τεχνολογικής υποστήριξης επιχειρήσεων και λοιπές 

συνοδευτικές δραστηριότητες (Data Centres) 

(22) Επαγγελματικά εργαστήρια μέχρι 400τ.μ. συνολικής επιφάνειας δόμησης. 

 (30) Γωνιές ανακύκλωσης και πράσινα σημεία (μικρά, μεγάλα κοινή υπουργική 

απόφαση 18485/26-4-2017 ΦΕΚ Β’ 1412). Επιτρέπονται μόνο Γωνιές ανακύκλωσης 

και Μικρά πράσινα σημεία. 

(46) Αστική γεωργία λαχανόκηποι. 

(48) Κατασκευές σε δημόσιους κοινόχρηστους χώρους κατά το άρθρο 20 του ΝΟΚ 

(49) Περίπτερα ενημέρωσης/έργα ερμηνείας περιβάλλοντος (πινακίδες, 

αποχωρητήρια, περίπτερα, στέγαστρα κ.λπ.) 

Σημειώνεται ότι οι προτεινόμενες να καθοριστούν χρήσεις, είναι μεν επιτρεπόμενες 

στη Γενική Κατοικία αλλά και απολύτως αναγκαίες για την καθημερινή εξυπηρέτηση 

των κατοίκων της πόλης και την  αξιοποίηση/επεξεργασία και συσκευασία τοπικών 

αγροτικών προϊόντων που πραγματοποιείται σε μικρά επαγγελματικά εργαστήρια 

ΑΔΑ: ΨΓ3Φ46ΜΓΗΖ-7ΚΧ



Πρόταση Τροποποίησης 

ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ ●  Π. ΒΟΥΛΕΛΛΗΣ  ●  ΙΟΥΛΙΟΣ 2022 
[10] 

οικογενειακής κλίμακας ή π.χ. συλλόγων γυναικών συμβάλλοντας τόσο στην 

προώθηση της τοπικής παραγωγής όσο και της απασχόλησης. Ανάλογη 

δραστηριότητα υπάρχει σε μικρό εργαστήριο επεξεργασίας τυροκομικών/ 

γαλακτοκομικών προϊόντων καθώς υπάρχει και σημαντικό τέτοιο κεφάλαιο 

παραγωγής στην περιοχή που απαιτείται να στηριχθεί, όπως εξάλλου και τα 

εργαστήρια αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής. Οι δραστηριότητες  αυτές  είναι 

επιθυμητές  τόσο για  τη διατήρηση των υφιστάμενων όσο και για τη δημιουργία 

νέων στις ίδιες χωρικά θέσεις των Ο.Τ. ή των ιδιοκτησιών με πρόσωπο στην 

συγκεκριμένη πλευρά των Ο.Τ.,  που υπάρχουν και σήμερα. 

Τέλος, στο Ο.Τ. 155 όπου βρίσκεται η εκκλησία των Αγ. Θεοδώρων προτείνεται να 

προστεθεί στις εξαιρούμενες χρήσεις πέραν του Κτιρίου Στάθμευσης (P) και αυτή 

του πρατηρίου Βενζίνης (B), χρήση που δεν είναι συμβατή λόγω της γειτνίασης με 

τον Ι. Ναό. 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται αναλυτικά τα Ο.Τ. στα οποία τροποποιείται 

η χρήση είτε σε στο σύνολο της έκτασης αυτών είτε σε τμήμα τους. 
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ΑΡΙΘΜΟΣ Ο.Τ.: ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ: 

ΣΕ ΤΜΗΜΑ ή Ο.Τ 

ΥΦΙΣ. ΧΡΗΣΗ  ΓΕΝΙΚΗ 

ΚΑΤΟΚΙΑ ΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

Ο.Τ.  ΜΕ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ: 

3 (ΚΑΛΛΙΘΕΑ) Γ.Κ 1 /Τμήμα ΣΒΡΕ 

9Α (ΚΑΛΛΙΘΕΑ) Γ.Κ 1/Ο.Τ - 

 15 (ΚΑΛΛΙΘΕΑ) Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

22 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

47 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

50 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

51 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

53 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

70 Γ.Κ 1/ Ο.Τ - 

75 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

80 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

82 Γ.Κ 1/ Ο.Τ - 

89 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

91 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

92 Γ.Κ 1 /Ο.Τ - 

93 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

102 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

115 Προσθήκη εξαίρεσης Β (βενζ) 

 

(βενζινάδικα) 

 

 

 

P 

122 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

127 Γ.Κ 1/ Ο.Τ - 

152 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

175 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

177 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

179 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

190 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

197 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

219 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

223 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

228 Γ.Κ 1/Ο.Τ - 

230 Γ.Κ 1/ Τμήμα ΣΒΡΕ 

Πίνακας 1: Τα O.T.στα οποία  προτείνεται η  τροποποίηση χρήσεων γης  

 

Στις επόμενες εικόνες των δύο Πινακίδων του χάρτη της Πρότασης παρουσιάζονται 

τα Ο.Τ ή τα  Τμήματα των ΟΤ στα οποία προτείνεται η αλλαγή των χρήσεων γης. 

ΑΔΑ: ΨΓ3Φ46ΜΓΗΖ-7ΚΧ



ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΒΕΝΤΟΥ ●  Π. ΒΟΥΛΕΛΛΗΣ  ●  ΙΟΥΛΙΟΣ 2022 
[12] 
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Χάρτης  2: Πρόταση τροποποίησης - Πινακίδα 2 

ΑΔΑ: ΨΓ3Φ46ΜΓΗΖ-7ΚΧ


		2022-08-12T09:59:33+0300
	Athens




